

2018年首期《公共服务大家评》开播,评议市公交集团—— 为城市公共交通“把脉问诊”

10月11日晚,2018年首期《公共服务大家评》在洛阳广播电视台开播,本期节目聚焦我市公交运行工作。在这期节目中,群众反映了公交调度不科学、智慧公交工程实施缓慢等问题。市公交集团有关负责人在节目中表示,虚心接受评议,并对问题进行整改,更好地为群众出行服务。

科学调度公交资源

79路公交车横贯滨河北路,随着滨河北路沿线小区的建成,乘车的市民逐渐增多。然而,这条线路仅有6辆公交车投入运营,发车间隔时间较长,沿线居民颇有微词。此外,一些市民反映,37路等线路的公交车也存在类似问题。

市公交集团服务管理部部长王光辉说,目前,我市的公交调度方式确实比较落后,对行驶在路上的车辆管控滞后。以37路公交车为例,其行驶路线经过了市区人流量最为密集的路段,极易造成堵车,

导致市民等车时间较长。

市公交集团总经理薛海滨说,公交客流存在潮汐现象,公交集团通常会在市民上下班时间加大运力,但对非上下班时间的客流情况还没有做到准确判断和掌握。公交集团会积极改进工作,对市民的出行规律进行再调研,科学调度公交资源,尽量满足市民出行需求。

加快建设智慧公交工程

去年的《公共服务大家评》节目中,反映了我市公交车无法使用手机扫码支付车费问题,市公交集团负责人在节目现场表示,将尽快解决这一问题,但至今没有结果。智慧公交何时才能真正落地?

市公交集团副总经理孙玉江表示,扫码支付这项工程本计划在今年年初开始建设,但由于扫码支付系统需要与现有的IC卡支付系统进行对接,中间沟通不畅,致使扫码支付系统未能及时落地。目

前,公交集团正在与IC卡支付系统投资、建设等各方面积极协调,争取早日解决这一问题。

薛海滨在节目现场透露,目前市政府正在筹资解决这一问题,待资金到位,扫码支付系统将很快投入建设。

依托道路改造解决站点拥堵问题

近日,一些市民反映,解放路健康东路路口的公交车站紧临十字路口,公交车进站上下乘客时影响其他车辆通行,且容易发生安全事故。据调查,11路、33路、42路等线路公交车在此站点停靠,经常有两三辆公交车同时进站。当三辆公交车同时进站时,最后一辆就直接停在十字路口的斑马线上,阻碍了交通。其他一些公交站点也存在同样的问题。

市公交集团副总经理张生说,按照有关规定,公交车站至少要在信号灯50

米外设立。这一问题虽然不能在短时间内解决,但我市将依托道路提升改造对公交站点进行设计改造,上述情况将会逐渐好转。

多种途径让群众知悉改线情况

近两年,随着我市地铁建设及多项市政工程的施工,公交车改线运营成了常态。有市民反映,部分公交线路在改线时,改线通知只在始发站、终点站及改线站点张贴,其他经过的站点没有张贴,这容易让市民产生误解,给出行带来不便。

薛海滨说,群众反映的问题确实存在,公交集团将及时纠正。一是在公交集团的网站上对改线情况及时、详细地予以公布;二是在每条改线线路上都张贴通知,让群众一清二楚。在我市的102条公交线路中,今年计划改线的线路多达72条,虽然工作量巨大,但一定及时完成任务,方便群众出行。本报记者 李三旺

给旅游加点“普惠”的味道

魏春兴

“一元午餐”引发的冲击波至今未平:无人值守、自觉投币、自助找零,一元钱就能吃上一碗当地的特色汤面、一根烤肠和一个馒头,柴川老君山景区国庆假期推出的这项暖心举措,被誉为假日景区餐饮界的一股清流,让人嚼出了旅游“普惠”的味道。

今天,当“说走就走”聚集成熙来攘往的人流,很少有什么比旅游更能诠释人们对美好生活的体验。然而,以往一遇长假就涨价,一入人多就抬高门槛,让人吐槽“从里到外高个遍”,冷却了大众的旅游热情。如此,人们就不难理解,“一元午餐”为什么会击中人们最柔软的内心,引发央视、新华社、《人民日报》、中新网、环球网、新浪、网易、搜狐等许多媒体关注,荣登百度风云榜、微博热搜榜,让许多网友“说不出一个字的差评”。

丰厚的旅游资源,是自然和历史给我们最好的馈赠,是最普惠的公共资源,特别是重点国有景区为全民所有,公益属性是其最基本的属性。扭曲的景区物价,不仅暴露出旅游对门票经济的过分依赖及门票价格管理和定价机制中的深层次矛盾,更是对旅游普惠性、公益性的违背。

因此,今年6月国家发改委印发意见,要求从合理界定门票定价成本构成、创新价格管理方式等方面,完善国有景区门票价格形成机制,确保降低偏高的重点国有景区门票价格取得明显成效。国庆前夕,全国近千家景区因时而动、集体降价,其中5A级、4A级景区超七成,降幅超过20%的有491个,占54.3%;降幅超过30%的有214个,占23.6%。不得避重就轻、不得捆绑销售、不得明降暗升,就是要借降低景区门票价格,不断优化旅游环境,充分释放旅游消费需求,推动旅游业升级换代,更好满足人民日益增长的美好生活需要。

旅游是修身养性之道,古今辉映的洛阳是人们心中的向往。从群众普遍关心的突出问题入手,主动回应关切,倒逼产业升级,把价格降下来,将品质提上去,给旅游加点“普惠”的味道,以高质量、多样化的“幸福供给”惠及更多人,使旅游从小众走向大众、从景点推向全城,我们才能更好地共享这个“醉美”时代。



“孝行天下,百城巡演”大型公益晚会将在洛上演

本报讯(记者 张宁)记者昨日获悉,“孝行天下,百城巡演”大型公益晚会将于15日19时30分在新区体育馆上演,关牧村、刘兰芳等著名艺术家将为洛阳观众带来精彩的演出。

“孝行天下,百城巡演”活动于2016年5月启动,旨在用群众喜闻乐见的艺术形式宣传孝文化,弘扬尊老敬老的传统美德,目前已在全国数十个城市进行了演出,受到大家的欢迎。

在本次演出中,除歌颂孝道的歌曲外,还有豫剧、朗诵、评书、情景剧、模特秀、二重唱等节目。著名评书表演艺术家刘兰芳将带来评书《大孝惟忠》,国家一级演员、女中音歌唱家关牧村将演唱经典民歌《打起手鼓唱起歌》,著名歌手金霖也将演唱《时间都去哪了》《老爸你还好吗》等歌曲。

豫剧《白蛇传》邀您赏

本报讯(记者 朱艳艳)15日、16日19时30分,豫剧《白蛇传》将在洛阳广播电视台1号演播厅精彩上演。

这两场演出是2018年洛阳市“中原文化大舞台”活动临时增加的节目,由河南豫剧院青年团进行表演。“中原文化大舞台”活动是我市文化惠民工程的一项重要内容,通过政府购买服务、吸收社会力量参与等方式,推出公益性、低票价舞台演出等活动,进一步丰富群众的文化生活。

两场文化惠民演出每场门票5元,市民关注“百姓文化云”微信公众号在线购票,即可享受买一张赠一张的优惠。演出当日9时至11时30分、15时至19时30分可到现场换票,现场不再售票。市民如有疑问可拨打4008809382或13526968833咨询。

第三届全国公安民警“三微”大赛获奖名单出炉,我市警方荣获8个大奖,请听——

奖项背后的洛阳警察故事

日前,2018讲述警察故事——第三届全国公安民警“三微”大赛获奖名单出炉,我市警方创作的7部作品在全国7000余部作品中脱颖而出,共荣获8个奖项,获奖数量和质量均居全省前列。

其中,《今夜无人入睡》《后来》分别荣获微电影、微动漫二等奖,《男子路遇查酒驾自己跑进交警队》《七夕尬聊》荣获微博二等奖,《视频直播洛阳警方跨国反诈第一案》《不用谢,因为我是人民警察》《传销缘何夺命?》荣获微博三等奖,市公安局政治部宣传处民警安然荣获“最佳女演员”奖。这些作品按照“贴近实际、贴近生活、贴近群众”的原则,真实记录和反映了我市公安民警在维护国家政治安全、确保社会大局稳定、保障人民安居乐业过程中的牺牲奉献和感人故事,热情讴歌了公安英雄模范精神。

我市首次跨国反诈

微博作品《视频直播洛阳警方跨国反诈第一案》,详细介绍了我市警方首次跨国打击电信网络诈骗犯罪的具体情况,展示了我市警方坚持把保护人民群众切身利益放在第一位,坚决打击电信网络诈骗犯罪活动的决心。

去年6月5日,我市发生一起电信网络诈骗案件,涉案金额达34.6万元。我市警方经过缜密侦查和串并案分析,发现该



押解犯罪嫌疑人回洛(资料图片)

犯团伙涉及案件的受害人遍布全国各地,案值累计1300余万元,且犯罪窝点位于柬埔寨境内。市公安局迅速成立专案组,并积极向公安部、省公安厅汇报案件情况,争取支持。

去年9月13日,在公安部、省公安厅的统一部署、带领下,我市警方专案组赴柬埔寨开展工作。在柬埔寨工作期间,专案组克服环境复杂、地理不熟、语言不通、气候炎热、水土不服等重重困难,历时46天,行程2万余公里,抓获涉案人员41名,

缴获电脑、手机、银行卡等一批涉案物品,冻结涉案资金1500余万元。

严厉打击传销犯罪行为

在微博作品《传销缘何夺命?》中,我市警方通过详解近几年全国发生的几例典型传销犯罪案件,向群众详细介绍了传销犯罪的类型、作案手段及危害,并为群众讲解了传销组织的识别方式及陷入传销团伙的逃脱技巧,有效增强了群众的防

范自救意识。

今年以来,我市警方强化线索摸排,打掉了多个以传销为手段的犯罪团伙。

今年年初,河北省邯郸市的李某通过网络交友来洛,不慎陷入传销组织。李某逃脱报警后,我市警方顺线追踪,在我市抓获12名犯罪嫌疑人,在湖南省郴州市抓获32名犯罪嫌疑人,解救被害人7名。无独有偶,今年年初,大学生范某落入传销团伙。我市警方将包括范某在内的4名被害人解救后,抓获6名涉嫌非法拘禁的犯罪嫌疑人。

侦破“重金求子”诈骗案

微电影《今夜无人入睡》根据我市警方侦破的跨国反诈第一案和特大“重金求子”案改编创作而成,该片主角均由我市民警、辅警本色出演,展示了新时代洛阳公安创新实干、勇于担当、克难攻坚、迎难而上的时代风采。

2015年4月至2016年1月,受害人王某先后被多名犯罪分子以“重金求子”的方式骗走103万元。接到报警后,我市警方高度重视,兵分多路,北上内蒙古、东进上海、南下广东、决战江西,行程2万余公里,经过进一步分析和甄别,查明该犯罪团伙的作案手段、组织结构 and 活动轨迹,最终将犯罪嫌疑人抓获。

本报记者 申利超 通讯员 程昊 王浩

孟津县城关镇:

“爱心超市”积分卡激活贫困群众内生动力

近日,孟津县城关镇王庄村贫困户朱仓,在村里组织的扶贫政策知识问答活动中答对4道题,获得“爱心超市”积分40分,加上之前在家庭卫生评比、参加公益性劳动中获得的积分,他的总分值达60分,可随时在镇里指定的“爱心超市”免费兑换价值60元的生活用品。

在该村,像朱仓这样持有“爱心超市”积分卡的贫困户有62户。

孟津县城关镇积极探索社会扶贫新模式,引导建档立卡贫困户向“等、靠、要”的懒惰思想说“不”,建立了“爱心超市”扶贫扶志模式。

如何获取“爱心超市”积分?城关镇镇长韩新伟介绍,镇里在每月给贫困户充20分的基础上,每月由村脱贫攻坚责任组成员、村委干部、党员代表和乡贤代表等人

组成评定小组,对贫困户在扶贫知识问答、庭院卫生打扫、勤劳致富增收等方面进行检查评比,根据评比结果给予不同额度的“爱心超市”积分奖励。1个积分相当于1元钱,贫困户每月凭累计积分充值卡到镇里指定的“爱心超市”兑换商品。

该镇目前指定的“爱心超市”,是孟津县城信誉度高、商品齐全的3家西城量贩超市,各村贫困户可以持身份证和积分卡到这3家超市兑换物品。用于积分卡的资金统一由帮扶单位、非公企业、爱心组织和爱心人士捐赠。自该镇发出倡议后,从机关到乡村,从学校到企业,爱心人士大力响应,共收到爱心捐款60多万元。

在“爱心超市”货架上,从40多分值的食用油、面粉、大米到5分值的牙刷、肥皂、文具,各种商品应有尽有。经过一番

精心挑选,瀍阳村10组的贫困村民邱根喜选购了一袋大米和一些日用品,用积分卡进行结算,消费了50个积分。“这个办法既减轻了我们的生活负担,又调动了大家的脱贫积极性,一举两得呀!”邱根喜开心地说。

狮子院村4组贫困村民张玉升,去年通过到户增收财政补助资金5000元积极养猪,目前存栏生猪10头。加上申请的小额贷款参与合作社分红,张玉升有望很快实现脱贫,获得“爱心超市”最高积分50分。



“扫黑除恶专项斗争”系列公益广告

深入开展扫黑除恶专项斗争 为优化经济发展环境提供强力保障